

KOMÁROM és VIDÉKE

POLITIKAI HETILAP.

Megjelenik: minden vasárnap a kora reg. órákban.
Előfizetési ár:
Helyben: Vidéken:
Egész évre . . . 6 korona | Egész évre . . . 8 K
Fél évre . . . 3 " | Fél évre . . . 4 "
Negyed évre . . . 1 50 " | Negyed évre . . . 2 "
Egyes szám ára 12 fillér.

HIRDETÉSEKET
jutányosan számítva a kiadóhivatal vesz fel.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 50 fillér. —
Minden további szó 4 fillérrel több. — Nyitási közle-
mények jutányos díjazás mellett közöltenek.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
„Pannonia“ könyvkereskedés
Baross-uteza 6. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

IV évfolyam.

1907. augusztus no 18.

55. szám.

Mikor okulunk?

Veszedelemes, sorvasztó betegsége korunknak az urhatnamság; külsőségek után szalad a világ, a fény és pompa vonza az embereket, üres ígéretekkel, öblös hangú öndicsőítéssel ámitják a nagy közönséget. A belső tartalom, a valódi érték nem csábít ma senkit, vagy legalább is kevesen vannak a kik ezeket megbecsülik. Sok ember azt hiszi, hogy a szegénységet el is rejtheti; erejét megfeszíti, hogy külső csicsomázással tévedésbe ejtse a világot; vagyona folyton fogy, napról napra szegényebb lesz, rendetlen gazdaságot folytat, pusztulását, helytelen gazdálkodásának rosszaságát azonban beismerni nem akarja, a jó tanács, okos figyelmeztetés nem használ neki; sőt a leggyengédebb érintésre felszisszen, megsértődik, boszut liheg, ha a világ nem tömjénezi neki és nem rakja lábaihoz az elismerés babérkoszoruját.

Közügyeink állapotában és közintézményünk jó részénél is hasonló jelenségeket látunk; azok intézése körül, daczára, hogy az emberiség fejlődése szédületes gyorsasággal halad

előre, ujabbnál újabb eszmék töltik be a társadalom minden rétegét, melyek a tökéletesedés céljait tüzik maguk elé, — mégis olyan rendszer uralkodik közügyeink körül, a mely minden erőnket elsorvasztja, gazdálkodási módjával, kérkedő uraskodásával, nagyvási hóbortjával csak a folyton terjedő nyomorúságot takargatja.

Évtizedek során rengeteg nagy áldozatot hozott Komárom város lakossága arra, hogy közügyei az általános fejlődéstől el ne maradjanak; az urhatnamság azonban városunknak noha általában nagyon is szegénynek mondhatjuk — ugyszólván természetévé vált, s habár több hasznos alkotása létesült is az anyagi erő teljes kimerítéséből, mégis inkább a külsőségek, az uraskodás emésztették fel mindég a polgárság fáradozásának gyümölcsét, de azért a gazdálkodásról beszélni nem volt szabad, az elköltött vagyont számon kérni Isten kísértés számba ment, s ha valaki szavát merete felemelni a legádázabb gyűlöletet vonta magára; a közügyekről nyilvánosan beszélni csak dicsérőleg lehet; dicsőíteni, magasztalni, fényes oldaláról mutogatni

kedves dolognak tartatik azok előtt is, a kik létrehozását egyedül a maguk nagy alkotó képességének és utolérhetetlen bölcsességének tulajdonítják, a kik a város közönségének bizalmából jutottak a közügyek intézéseinek műhelyébe s a város polgárságának áldozatkészségéből nyerték meg az alkotásukhoz szükséges eszközöket; a közügyek intézésének árnyoldalait és hibáit mutogatni ellenben olyan dolog a mi felháborodást idéz elő, vagy a mit mélységes hallgatással fogadnak, esetleg üres komédiázással, cinikus vigyorgással igyekeznek róla a közfigyelmet elterelni.

Ha gyarló elménkkel mégis úgy találjuk, hogy közügyeink nem a rendes kerékvágásban haladnak, s nem úgy mennek, mint a polgárság érdeke megkívánna, akkor kész a méltatlankodás, az eszmék higgadt megvitatása az okos szó meghallgatása helyett gánccoskodás vádjával illetik mindazt, a ki véleményt mer nyilvánítani.

Némelyeknek sehogysem fér a fejébe, hogy miként merészkedik egy közönséges halandó bele kotnyeleskedni a közügyek intézésébe, különö-

„KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁRCZÁJA.

AZ ELSŐ NAPOK.

Írta: SZÁSZ JÓZSEF orsz. gyűl. képviselő.

— A „KOMÁROM és VIDÉKE“ eredeti tárczája. —

Komorovcsák kapitány a kaszárnya kapujából visszakiáltott őrmester ur Solyomnak:

— Őrmester, öltöztesse fel az ujonczokat: Én nem sokára visszajövök, akkorra minden rendben legyen!

— Igen is kapitány ur, — mondotta Solyom, s aztán mindjárt rengeteg intézkedést tett a parancs végrehajtására.

— Mert az ujonczok öltöztetése nem valami egyszerű dolog. Ezt ne gondolja senki. A katonaruhát a legény nem veheti csak úgy egyszerűen magára. Nem suba az, se nem szürkankó. Parádéja van ennek is, mint minden katonadolognak. És pedig olyan parádéja, hogy holtig emlékszik reá a regruta.

— Az ezred borbélyja veszi őket először gondjai alá. Leborotválja, lenyírja valamennyit mint juhász szokta a birkákat. Mert katonának szakált csak különös engedelemmel,

egy centiméternél hosszabb haját pedig semmiféle engedelemmel nem szabad viselni. Így mondja a reglama, ennek pedig engedelmeskedni kell. Nagy munkájában az öreg katonák segítkeznek a borbélynak. Az ő kezük nem olyan biztos ugyan mint a borbélyé, négy-öt helyen be is vágják a regruta arcát, de ez katonadolog. Az ütést, vágást meg kell szokni a katonának, hátha a csatában vágják meg? Legalább nem ijed meg egy kis sebtől, ha hozzá szokik akkorára.

— A kaszárnya fürdőjében ezalatt vizet melegítenek számukra s vízben, gőzben megfürdetik őket. Ne legyen rajtuk egy por szem se, amit hazulról hoztak magukkal. A lázó, felső ruhákat is elveszik s durva kincstárit adnak helyette. A hazulról hozott gunyákat pedig összepakkolják, egy fehérnemű darabra ráírják a legény nevét s fölviszik a kaszárnya padlására. Ott porlódik három esztendeig, vagy addig, míg a legény kiszolgálta idejét.

Mikor így tűzön-vízen megtisztultak, akkor előhozatja őrmester ur Solyom a katonamundért. Ócska, rongyos mundér. Szunyoghálónak se volna már jó. Nem csoda hogy ócska, hogy rongyos, hisz tizenkét

esztendő óta szaggatják, varrják, tisztítják a regruták. Hej, sok mindent tudna elbeszélni ez a mondér, ha beszélni tudna!

De jó ez a regrutának. Örüljön hogy ilyen is kap. A jobb mundér kell az altiszteknek s az öreg katonáknak. Majd lesz nekik is, ha a harmadik évet szolgálják.

Mikor lesz ez még, ha ugyan egyáltalán lesz. azt papiroson se lehet kiszámítani. Nem tudja még az öreg katona se, pedig ez már csak sokat tud. Csak azt tudja, hogy annyi tenger sok napja van hátra a regrutának, mit a hány fényes csillag ragyog tiszta őszi éjszakákon az égboltozaton.

Őrmester ur Solyom egyenként előszólítja a regrutákat, s kiosztja közöttük a ruhadarabokat. Sapkát, bluzt, nadrágot, két pár bakancsot. Egy párt a feketéből, egy párt a sárgából. Az télire s parádé alkalmakra, ez nyárára való. Merteket egyről sem vesz, csak úgy szemre becüli meg.

Minek is venne? Nem szabó ő, a tizenharmadik öreg apja se volt az s ezek a regruták se kényeskedő kicsurok hanem hazát és királyt védő katonák. Meg aztán mérheti azt a szabó, akinek alakja, teste nincs, nem áll meg azon tisztességesen a szentek palástja

sen hogy vetemedhetik arra, hogy a nagy legényektől még számon is kérje sáfárkodásukat.

Egész mostanig azt tapasztaltuk, hogy városunk közügyeinek intézésénél — legalább a nagy nyilvánosság előtt a bajok takargatása volt a vezér elv, at közönség csak az tudta meg, a mit épen jönnek láttak vele megismertetni; csak arról hallott, hogy milyen nagy férfiak, a kik a közügyeket intézik s milyen boldogságban fürdik itt minden halandó. És mindezt elvégzik a város urai.

A város polgársága azonban keserűen tapasztalja azt is, hogy a nagyzási hóbort, az urhatnáság mindég és mindég szegényebbé teszi, hogy vállalai a közterheket nem bírják, s mindaz ami elkábitotta csak szemfényvesztő komédia volt. A czifraság és fényezés nem lelkesíti már, hanem a megélhetés gondjai aggasztják.

De hát vajjon okult-e a polgárság a multak eseményein, megtudja-e találni a módot, hogy a bajokat orvosolja s nehéz helyzetéből kibontakozzék?

Itt az ideje, hogy e felett komolyan gondolkozzék s tovább ámitani ne engedje magát.

Erőmérkőzések.

Hogy a munkás és munkaadó között nap-nap után oly sok hosszantartó elkeseredett erőmérkőzés van, annak oka főként az, hogy a szervezkedésben erkölcsi és anyagi szolidaritással erős megsokszorozó munkásság többnyire szervezetlen és egymással is versenyharcban levő munkaadókkal áll szemben. Az erőviszonyoknak a munkásfélre kedvezőbb ezen aránytalansága, fokozva még azzal, hogy a munkásszervezetek ma ugyan jogilag bizonytalan, de egyuttal igen felelősségmentes helyzetben vannak, okozza azt az eredményt, hogy munkásrésztől gyakran

a jogos és méltányos kívánalmakhoz oly egyoldalúan túlzott, vagy merőben hatalmi jellegű követelmények kapcsolódnak és föllépésük azokért gyakran oly formában és eszközökkel történik, a melyek az elfogulatlan szemléltől részről is, — egyenesen a józanul felfogott munkásérdekek szempontjából is csak helyteleníthetők.

Visszot a másik fél részéről, egyrészt a munkásfél túlzásainak visszahatásaként, azonban igen gyakran már alapjában véve is merevség mutatkozik, mely hasonlóképen csak túlzásnak minősíthető és a helyesen felfogott munkaadó érdekekből is csak roszszalható.

A munkásság túlzása és a munkaadók merevsége, mindkét félnek a másikkal szemben teljes bizalmatlanságát és elkeseredett gyűlölködését vonja következtül. Ez okból azok a munkásmozgalmak is, a melyek nagyobb bonyodalom nélkül a munkásviszonyok az adott körülmények szerint lehető és jelentős javítást valósíthattak volna meg, gyakran fajulnak meddő hatalmi kérdések felett tusakodássá. Végük többnyire, hogy mindkét fél nagy károsodásai után kimerülve, mindkét oldalról kikapcsolják a meddő kérdéseket és visszatérnek a gyakorlati viszonyok rendezésére, a hová már a mozgalom kezdetén eljuthattak volna.

Meggyőződésünk az, hogy a munkásviszony alakulásának mikéntje fölött a két fél közt keletkező tömegsurlódások a mai rendezetlen, zürzavaros viszonyok szerint napról — napra jelentősebb közérdek károsodással járnak; az iparnak létérdekeit veszélyeztetik, a munkások helyzetük elérhető javításához képest rendkívül nagy és magukra is káros erőfeszítéseket kénytelenek tenni; tehát a munkaviszony körül folyó erőmérkőzés mai módja mindkét félre, így a közérdekekre is szerfölött hátrányos.

Ezért a két fél között az erőmérkőzés tekintetében mutatkozó egyenlőtlenségek mindkét irányban megszüntetendők. A hasonló erőfaktorokként küzdő felek mérkőzéséből

inkább várható, hogy egyik félre sem eredményez súlyos méltánytalanságot, hanem mindkét félre lehetőségszerű kielégítést nyújtó megegyezéshez vezet.

Azért, míg egyrészt a munkások szervezkedését elismerendőnek, másrészt az iparosoknak munkaadó szövetségeiben szervezkedését szükségesnek találjuk. A keletkező munkaadó-szövetségek azonban ne legyenek merev harczi intézmények, hanem — bár a közönség erejével védekezzenek minden túlzásba hajtott és egyoldaluan hatalmi jellegű követelések ellen — mindenkor ismerjék el a munkásság méltányos kívánalmait és igyekezzenek odahatni, hogy a két fél között a munkaviszony közösen és kölcsönösen, általánosan való szabályozására kollektív munkaegyezmények létesülhessenek.

Legjobb hitünk szerint ez uton közelíthető meg leginkább a cél; a ma szerfölött elvadult ipari harcznak békésebb, rendezettebb, a mai pusztulásoktól ment erőmérkőzésekbe átvezetése, a munkaadó és munkásérdekek lehető méltányos kielégítése.

A két szakszervezkedést, a munkaadók szövetségeit és a munkások érdekképviselőit feltétlenül jogilag elismerendőknek, de egyuttal mint a közérdekkel kapcsolatos intézményeknek, törvényes szabályozását halasztást nem tűrő feladatnak jelezgük.

Ugyancsak itt nem hallgathatjuk el egy lényeges óhajunkat. Arra kellene törekedni, hogy a munkásügyek intézésében egységes szellem és felfogás legyen irányadó és ezt csak egységes fórum biztosítja. Ma a munkáskérdések eloszlanak a kereskedelmi földmívelési és belügyi ministeriumok között. Hova tovább tarthatatlanná válik ez az állapot s a tömegek lelkiforradalma hihetetlenül megnöveli számban is, sulyban is ennek a kérdésnek munkaanyagát. Javára szolgálna a fejlődésnek a tisztánlátásnak az elintézésnek mederbe terelésének, ha a munkásügyeket a kormányzat egyesítené, önnállósítaná, vagyis számukra külön munkásügyi ministeriumot szervezne!

se. A katonán azonban minden mundérnak jól kell állani. Azért katoná, hogy jól álljon rajta a ruha. Az ha nagy egy kicsit a sapka, a nadrág, a bluz vagy a bakancs, nem tesz semmit.

— Majd belé nősz fiam! — így vigasztalja a regrutát. De azért az se tesz semmit ha kicsi a sapka, feszes a nadrág, vagy szűk a bluz, meg a bakancs, mert akkor meg így vigasztalja:

— Nem tesz semmit fiam, pár hét alatt ugyis lesoványkodik.

— Csákót is a regrutáknak. Nehezet, mint a kő, keményet, mint a vas. Rózsája alatt ott berzenkedik a kétféjű sas.

— Jó-e a csákó öcsém? kérdi a regrutát.

— Kicsi örmester ur.

— Hát most jó-e öcsém? kérdi tőle

újra, megforgatja a regruta fején a csákót úgy, hogy az eleje hátra, a hátulja meg előre néz.

— Most is csak kicsi örmester ur.

— No majd mindjárt jó lesz fiam!

Ezzel feláll egy székre, nagyot üt öklével a csákóra, hogy szikrákat hány a regruta szeme, a csákó pedig mint valami vaspánt, rászorol a fejére.

Hát most jó-e fiam?

De erre már észnélkül felel a regruta:

— Igenis jó örmester ur.

Puskát, borjut meg a többit csak ezután kapnak. Két óra alatt már mundérban állnak valamennyien. Édes apjuk, édes anyjuk már most se ismerne rájuk. Nem csoda, hiszen ők maguk is alig ismernek egymásra. Egyformák valamennyien, mint a ma született gyerekek. Kék sapka, kék nadrág, patkós sarku

szeges talpu bakancs van mindegyiken. Rengeteg módon kopog, félelmesen csattog a lépése mindnyájuknak.

Örmester ur Súlyom tetőtől-talpig újra végig vizsgálja a regrutákat. Mindeniken talál valami hibát, valami igazítani valót, a miért kegyetlenül összeteremti szegényeket. Aztán újra kioktatja őket, hogyha megérkezik a kapitány ur, s ő haptákat kiállt, mint a sőbálvány olyan mereven álljanak a glédában. A száját ki ne nyissa köszöntésre egy se, mert egy pofonnal úgy betapasztja, hogy valamennyi fogát lenyeli ebédre. Ha pedig valamelyikhez szállana a kapitány ur, az keményen szalutáljon, s okosan feleljen a kérdésekre.

Folyt. köv.

MITIGYUNK?

Igyunk mohai Igyunk mohai Igyunk mohai Igyunk mohai
hog egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvizet erre a legbiztosabb óvszer.

A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tisztá, kellemes és olcsó savanyúvíz: dus szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyóknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor-, légző- és húgyzervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségtől is, mint typhus, colera, megküszültek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a bateriummentes mohai Ágnes vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktankönyvek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető írásában olvasható. Háztartások számára másféltérsnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mestetségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizét a legsegregényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztette, ugyanott a forrás leírásának ismertető üzete ingyen kapható. A forráskelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és élelőrángu üdöglőben.

ÁGNES-

forrást, ha gyomor-, bél- és légesőhuruttól szabadulni akarunk
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk

Kedvelt borviz!

H i r e k.

EMMUSKÁHOZ.

I.

*Kiába van mosoly az ajkadon,
Hiába a közöny az arcodon,
Hiába is üszöl vad gonyt én velem.
Tudom szíved azt susogja: „szeretem“.*

II.

*Nem igaz az, mit ajkunk elrebeg,
Mert közbe belül fájdalom rezeg.
Az az érzés való mit egymagunkban
Kifejezünk egy hosszú sóhajunkban!*

*Azt hiszem, hogy szerelmes vagyok,
Már reszket a kezem a tiedben,
S reszket a hangom a beszédben,
Szívem is hevesebben dobog!
Azt hiszem hogy szerelmes vagyok.*

III.

*Már vágyaim hozzád szállanak,
S pirulok, ha rólad szólanak;
Már miattad szívem úgy sajog,
Azt hiszem hogy szerelmes vagyok.*

— **A király születésnapja.** Ma augusztus 18-án szokott ünnepséggel ülik meg Komáromban a király születése napját. *Kussera* József plébános d. e 9 órákor hálaadó istentiszteletre hívta meg a hivatalokat a Sz. András templomba.

— **Athelyezés.** *Borsiczky* Béla táblabíróvá történt kinevezésével megüresedett törvényszéki bírói állás áthelyezéssel lón betöltve. A király megengedte, hogy *Gergelyi* József muzslai kir. járásbíró törvényszéki bírói minőségben törvényszékünkhöz helyeztessék át.

— **Eljegyzés.** *Gregosits* József pénzügyigazgatósági számtiszt f. hó 10-én jegyet váltott *Ehmann* Irénkével, *Ehmann* Gyula kórházi gondnok szép és kedves leányával.

— **Államsegélyek.** A közoktatásügyi minisztérium Komáromvármegye könyvtára részére 1000 K. a Múzeum Egyesület részére pedig 500 K. államsagélyt utalványozott a folyó évre.

— **Szabadságról.** *Sárkány* Ferencz rendőrkapitány folyó hó 17-én, szombaton érkezett vissza hat heti szabadságról s átvette hivatala vezetését.

— **Vármegyénk néprajza.** *Bátky* Zsigmond dr. és *Tönkö* György a magyar Nemzeti Múzeum néprajzi osztályának őrői vasárnap és hétfőn a vármegye területén néprajzi tanulmányokat tettek *Martos*, *Imely*, *Naszvad* és *Izsa* községekben, hol a népviseletekről sok fényképfelvételt készítettek. A kirándulásokon *Alapi* Gyula, a Múzeum Egyesület titkára kalauzolta Nemzeti Múzeum őröit, kik becses utbaigazitásokat adtak a vármegye néprajzi kincseinek összegyűjtését illetőleg.

— **Az állattenyésztési felügyelőség köréből.** A földmívelésügyi miniszter a komáromi állattenyésztési felügyelőséghez, amelynek hatáskörébe Komárom Győr, Esztergomvármegyék tartoznak, *Csanádi* Aurél okleveles gazdászot szolgálattételre beosztotta, aki kedden foglalta el hivatalát.

— **Baleset.** Folyó hó 10-én délután 3 órákor a butorgyárban *Horváth* István balkezének négy ujját az egyik gép levágta. Súlyos sérülésével beszállították a helybeli kórházba.

— **Gyász.** Köztiszteletben és általános becsülésben álló polgára költözött el városunknak az élők sorából a holtak birodalmába. *Nemes Dechy* László városunk egyik legtekintélyesebb polgára, a szorgalomnak, munkásságnak és takarékoságnak mintaképe hosszas és kínos szenvedés után elköltözött abba a csendes hazába, a hol nyugalom és béke honol. Halálát nemcsak szerető családja és kiterjedt rokonsága yászolják, hanem a függetlenségi eszme hívei is mélyen fájlatják, elhunytával veszteség érte a függetlenségi pártot is, a melynek egyszerű, de igaz hive volt. Elhunyt városunkban általános részvétet keltett. Temetése e hó 9-én nagyszámú ismerőinek és tisztelőinek őszinte részvéte mellett ment végbe. A boldogult haláláról családja a következő gyászjelentést adta ki: *Özv. Dechy* Lászlóné szül. *Csukás* Eva úgy a maga, mint gyermekei és az összes rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatják a felejthetetlen jó férjnek, atyának és rokonnak *nemes Dechy* Lászlónak 70-ik évében hosszas szenvedés után történt elhunytát. A megboldogultnak temetése folyó év augusztus hó 9-én délután 5 órákor fog az ev. ref. egyház szertartása szerint megtörténni. Komárom, 1907. augusztus hó 7-én. Áldás és béke hamvaira! özvegye *Csukás* Éva férj. *Dechy* Lászlóné, első házasságából származott gyermekei. *Dechy* Juliánna férj. *László* Károlyné, második házasságából származott gyermekei: *Dechy* Lidia férj. *Kossár* Jánosné *Dechy* Sándor, *Dechy* Mária, vejei: *László* Károly, *Kossár* János, unokái: *László* Kálmán, *László* Krisztina, *László* Jolán, *László* Berta, *Kossár* István, *Kossár* János, *Kossár* László.)

— **Vendéglősök közgyűlése.** A Magyar Vendéglősök Országos Szövetsége nagy ünnepségek keretében ez évi szeptember 12-én Pécsen tartja meg VII. évi rendes közgyűlését. Az ünnepségek szept. 11-én veszik kezdetüket s három napra terjednek. A közgyűlésen a Komáromi Vendéglősök Ipartársulata is képviseltetni fogja magát. Jelentkezéseket a fogadó bizottság irodája (Pécs kiállítási iroda) szeptember 5-ig fogad el.

— **A helyettes polgármester felhívása.** A helyettes polgármester felhívja a város közönségét, hogy folyó hó 18-án, a király születése napján házaikat fellobogozni sziveskedjenek. Ugyanez alkalommal tudomásul adja, hogy a dunáninneni ág. hitv. evangélikus egyházkerület rendes évi közgyűlését legközelebb városunkban fogja megtartani. A kerületnek püspöke, főfelügyelője, továbbá egyházi és világi kitinóségei másnap 19-én hétfőn d. u. a gyorsvonattal fognak városunkba megérkezni, felkéri tehát a közönséget hogy házaikat ez alkalomból is fellobogózzák.

— **Munkásbiztosító pénztár közgyűlése.**

A komáromi kerületi munkásbiztosító pénztár e hó 18-án délután, vagyis ma tartja meg választó közgyűlését, a melynek a közgyűlési kiküldöttek megválasztása lesz a feladata. A választás iránt az iparosok körében általános érdeklődés mutatkozik. A mint halljuk az ipartestület is jelöl tagokat, meg a pénztárnak is meg lesznek a maga jelöltjei.

— **Állami tisztviselőink a szegedi kongresszuson.** A komáromi állami tisztviselők egyesülete vasárnap *Kovács* József pénzügyigazgató elnöklete alatt ülést tartott melyen a szegedi országos tisztviselő kongresszusra *Sztráska* György törvényszéki bíró, *Bartha* János pénzügyi titkár és *Bauer* Ignác számvizsgálót küldték ki.

— **Szüreti mulatság.** A Komáromi Iparos Ifjúság Önképző Egyesülete szeptember hónapban tartja meg szüreti mulatságát a Dalegyesület helyiségében. Kabaret előadással és egyéb szórakoztató műsorszámokkal fogja a rendezőség a mulatság sikerét biztosítani. Részletekről lapunk közelebbi számaiban adhatunk majd hírt.

— **A komárom-érsekújvári vasut építési munkálatai** már megkezdődtek. A kisértési eljárás a Gyürki-féle uradalom földjei iránt megindult és ez ügyben ma van a tárgyalás. A vasutnak 10-8 kilométer szakasza kerül az idén építésre, ezenkívül megkezdődnek a Duna és Vághidak építési munkálatai, ezeken kívül több kisebb hídát építenek meg; ezek a legközelebbi teendői e vasut építésének. A földmunkát a vállalkozó *Grünwald* Testvérek cég a lovassági laktanya építési vállalkozója megkezdette. Az újszónyi részen végrehajtandó földmunkát *Bruder* Ignác mérnök vállalta el. A vasutépítési munkálatok most már komolyan kezdetüket veszik, s a vállalat máris ezer munkást jelentett be a kerületi betegsegélyző pénztárnál.

— **Az építészeti bizottság köréből.** Az építészeti bizottság megidézte a főgimnázium telkével szomszédos telkek és házak tulajdonosait, akik az építés ellen semmi kifogást sem tettek, így tehát az építési engedély kiadásának most már mi sem áll útjában. Hasonlóképpen a lovassági laktanyát illetőleg is meghallgatta a bizottság az érdekelteket és ez esetben is az építési engedély kiadását javasolta. Az építési munkálatok a kaszárnyánál már meg is kezdődtek.

— **Városi alapok.** Még a múlt év végén elhatározta a közgyűlés, hogy az átmeneti kölcsönöket a saját alapjaiból fedezze. Ezt a határozatot föl is terjesztette a város a belügyminiszterhez, azonban a jóváhagyás még most sem érkezett le, úgy, hogy a fölmerülő kiadások még most is a folyószámla kölcsönből nyernek kiegyenlítést. A város károsodása rendkívüli nagy. A saját alapjai után 4%-os kamatot kap, míg a folyószámla kölcsön után 6—6¹/₄%-os kamatot kénytelen fizetni. Ez a folyószámla kölcsön mindaddig fennáll, amíg vagy jóvá nem hagyja a belügyminiszter az előbb említett határozatot, vagy pedig a pénzügy nem kedvez egy nagyobb konverziós kölcsön fölvetésének. Ez utóbbi eset azonban a pénz drágasága miatt egyhamar nem fog bekövetkezni, így tehát még szép ideig fizetheti a város közönsége a drága kamatot. Valóban itt volna a legfőbb ideje, hogy a fentebb említett határozat jóváhagyása megsürgöttessék.

— **A fűtői állomás.** Mióta a Vacuum Oil Company fűtői hatalmas gyártelepe megnyitott a fűtői állomáson a teherforgalom megalványozódott. *Csetke* Béla biz. tag a közigazgatási bizottság legutóbbi ülésen fel-említette ez állapotot és indítványozta, hogy a bizottság intezzen feliratot a kereskedelemügyi miniszterhez a fűtői állomásnak sürgős kibővítése iránt. A bizottság ebben az értelemben határozott.

— **Meghívó.** A Dunántúli Pénzügyi Tisztviselők Egyesülete folyó évi szeptember 8-án délelőtt 10 órákor Pécsen, a kiállítás ünnepélyek csarnokában közgyűlést tart. melyre t. czímet tisztelettel meghívjuk. Tárgy: 1. Elnöki megnyitó. 2. Pénzügyi politika Magyarországon. Előadja *Berényi* Pál dr. ügyvéd. 3. A pénzügyi tisztviselők jogi helyzete. Előadja *Hantos* Elemér dr. ügyvéd, a Magyarországi pénzügyi tisztviselők országos szövetségének titkára. 4. Indítványok. A gyűlésen a tisztviselő kartársak, valamint a pénzügyi igazgatósági és felügyelő bizottsági tagjai részvételét kérjük. Lakásszükségletek a pécsi országos kiállítás elszállásolási irodájánál jelentendők be. A kiállítás I. kor. belépti-díj mellett megtekinthető. A kiállításra való tekintettel a Máv. vonalaira kedvezményes vasuti jegyek válthatók; a Deli vasuton utazóknak *Boda* József urhoz Kaposvárra intézett megkeresése kedvezményes jegyeket küldhetünk. Kaposvár, 1907. augusztus 1-én. *Markovics* Gyula s. k. elnök, *Dénes* József s. k. titkár.

Jókarban levő családi zongora azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

4.

— **Szintársulatunk itthon.** Mezei Béla győri szintársulata e hó 24-én kezd meg a háromhavi póstyéni szinidény után nálunk a pót idényt. Az előadások a hamar népszerűvé lett sok diadalt aratott Vig Őzvegygyei fognak megkezdődni. Ezután a következő újdonságok kerülnek sorra: Nászinduló, Őszivihar, Harang, Ördög Eszményi férj, Berger Zsiga, Tüske rózsza és Sogun. A társulat a pótszezon befejezése után szept. 14-én győrtől megkezd a téli évadot.

— **Verekedő munkások.** Vasárnap délután 6 óra tájban jött ki Kreft Ferencz vendéglőjéből Lajos István, akit Krepcsár József Juhász Ferencz, Fehér Lajos és Németh László megtámadtak és agyba-főbe vertek. Lajos eleinte forgópisztolyal fenyegette meg ellenfeleit, de amidőn ez nem használt, futva a tisztí pavidonba menekült. Ellenfelei ide is követték és itt is bántalmazták, úgy hogy a rendőrségnek kellett kiszabadítani válságos helyzetéből. A vitéz verekedőket a bíróság fogja felelősségre vonni.

— **Pinczetűz.** Folyó hó 12-én, hétfőn délelőtt pinczetűz támadt Epstein Béla vármegye-utcai üzletének pinczehelyiségében. A kivonult tűzoltóság avval, hogy időelőtt friss levegőt szivatott a pinczébe elügyetlenkedte s a tűz újból kigyulladt. Így aztán a helyőrség készenléte is kivonult s azonnal betömtek újra a pincze összes ablakait. Nagynehezen sikerült azután d. u.-ra a tüzet lokalizálni.

— **Tüzek a vidéken.** F. hó 12-én d. u. 2 óraker vészharang kongása verte fel Kürth község lakosait munkálkodásából s gyűjtötte a falu alsó végére, ahol akkor már magasra csapkodó lánggal lobogtak a szalma és takarmánykazalok. Daczára az összesereglett lakosság és a szomszédos Für, Kisujfalu, Perbete községekből érkezett segítség mentési munkálatainak, tehetetlenül állottak a vésszel szemben, mert a szél pár perc alatt széthordta a szikrákat s egyszerre 5—6 ház is égett, úgy, hogy a lakosok pusztá életüket is alig menthették meg. 16 lakóház, számos melléképület és a felhalmozott gabona asztagok, takarmány és szalmakazalok estek a dűhögő, tűzvész áldozatul. A szerencsétenséget egy kis fiu okozta, aki gyufával átszogatott a kazal tövében a lakoságnaképpen a legszegényebb részét sujtotta, a mely most egész évi fáradozásának gyümölcsét látta a lángok martalékává lenni. Hajlék és kenyér nélkül maradtak a szegény lakosok, a kik kétségbeesve néznek a közelgő tél felé, mely nyomorúságuk temetője lesz. Esdő szóval kérjük az emberbarátokat, kiknek nemes szíve megéssik e nyomorúság láttára, hogy adományaikkal segítsenek némiképp letörölni azokat a könyveket, melyeket e súlyos csapás sajtol ki e szerencsétlen emberek szeméből. A kegyes adományok az előjáróság címére küldendők Kürthre. Nagyigmádon szintén e hó 12-én nagy tűz pusztított, melynek hat ház esett áldozatul. A tűz Geiling Károly házában ütött ki a benzín motoros cséplőgépből, melyben benzín robbanás történt. A gyorsan harapozó tüzet nem lehetett megfékezni, áldozatul esett a cséplőgép, a betakarított termés nagy része és hat ház. A kár meghaladja a 18000 koronát, mely azonban biztosítás révén megtérül.

— **Drágul a selyemgubó.** A földművelésügyi miniszter a selyemárak világpiaczi árának emelkedésével kapcsolatosan a selyemgubó beváltási árát kilogrammonként az első osztályban 2 korona 20 fillérről 2 korona 30 fillérré, a második osztályban 1 korona 20 fillérről 1 korona 60 fillérré emelte fel, a harmadosztályu gubók beváltási árát pedig 20 fillérben állapította meg. A gubóárak ily felemelése által kétféle gubótermelést számítva, a tenyésztők ez évben mintegy négyszázötvenezer koronával több jövedelmet szereznek, mint tavaly.

— **Katonaság mint ragály terjesztő.** Komáromban a monostori barakk istállóiban már hónapok óta lappang a lovak közt a legveszedelmesebb járvány a takonykór. A közigazgatási bizottság keddi ülésén pattant ki a gondosan titkolt eset és nagy feltűnést keltett. Kürthy István bizottsági tag tette szóvá a botrányos esetet, mely veszedelmessel fenyegeti a vármegye loállományát, sőt az emberek épségét is. A monostori várerődben állomásozó tűzrezred lövőgyakorlaton volt és ott a lovak közt takonykór eset fordult elő. A katonaság az inficizált loállománnyal visszatért székhelyére Komáromba, hol ismét fordultak elő takonykór esetek. A felszólaló bizottsági tag a képviselőházhoz felirat küldését indítványozta, a közigazgatási bizottság úgy határozott, hogy a hadügyminiszterhez ír fel és kéri a monostori barakk istállóknak, a ragály fészkeinek megsemmisítését. A szeptemberi lókiállítás és ló verseny a járvány következtében nem lesz megtartható.

— **A komáromi állatkiállítás.** A vármegyei gazdasági egyesület által f. évi szeptember hó 20. 21. és 22-én Komáromban tartani szándékolt díjazással és vásárral összekötött ló- és szarvasmarha kiállítás, közbe jött akadály miatt nem tartatik meg. Az elhalasztott kiállítás helyett a gazdasági egyesület f. évi szeptember hó 20-án Perbetén és ugyanazon hó 25-én Nagyigmádon tart díjazással és üszövásárral összekötött ló- és szarvasmarhakiállítást. Ezen kiállítások programja a napokban fog szétküldeni.

— **Uj portószámítás a postán.** A római nemzetközi posta kongresszus reformálta a postai portószámítást. Eddig 15 grammig 25 fillér volt a levél portó, ezentúl 20 grammig lesz 25 fillér s azontul minden 20 gramm után 15 fillérral emelkedik a portó. Az új díjzabás október 1-én lép életbe.

— **Talált vadászutyak.** Folyó hó 8-án Hetény községben két darab vadászebet bitangásban találtak. Az egyik sötétbarna, kávészínű, a másik szürkés alapon sárgás foltu. Mindkettő him. Az egyiknek szögcs fakarikából álló nyaköve van, a másikon közönséges csattos szíj. Jogos tulajdonosuk Borza Mór ev. ref. lelkész hetényi lakosnál jelentkeztek.

* **Gazdák figyelmébe.** Azok a gazdák, kik saját érdeküket szem előtt tartják, szükségleteiket okvetlenül a Singer Mór W. özv. és fia cégénél Győrött, Tejfeles-u. 1 szám alatt szerzik be. A cég óriási raktárt tart legjobb minőségű zsákokból és ponyvákban és mérsékelt díjak mellett asztagtakaró ponyvákat és zsákokat kölesön is ad. A kölesönadott ponyvákat féláron lehet a cégénél beszerezni. Magyar kéve és porciós köteleket jutakötőből 150 csm. hosszú 1000 darabonként 7 kor. 50 filléért, ugyanazt facsattal 11 koronáért adja. Ugyanazt kenderkötőből 9. — 11. — és 13 koronáért kapható a cégénél.

Sport.

Football match.

— **Wieni bajnokcsapat Komáromban.** —

Hosszu szünet után városunknak különben egyik legagilisabb egylete, a Komáromi Football Club is életjelt ad magáról. Mintha készakarva hallgatott volna ily soká, hogy annak idején, annál nagyobb legyen a meglepetés városunk sport kedvelőinek körében. A meglepetés valóban meglesz. Wien város bajnokfootball csapatát nem minden vidéki város egylete láthatja vendégül. A K. F. C. aigilis vezetősége, ismerve városunk sportkedvelőinek finom izlését ez alkalommal oly egyletet választott vendégül, hogy annak szereplése minden tekintetben claszikus legyen.

A Wiener Sport Club I. egyike a legrégibb és a leggazdagabb wieni sport egyleteknek, csapata pedig jelenleg a legjobb. A csapat kiváló játékosokból van szervezve. Mesterien finom és egyöntetű játékuk által méltán a legkedveltebb wieni csapat. Hogy maga a csapat milyen claszist képvisel, bizouyítják az angol professionalista csapatokkal szemben elért eredményei is, kikkel szemben három match közül kétszer győztesként került ki.

A W. S. C. csapatának játékosai a következők:

Donhard, ki a continens kapusai közt a második helyet foglalja el. A wieni válogatott csapatnak berlini győzelme körül neki van a legnagyobb érdeme.

Gross, „az öreg“ a legrégibb footballisták közül való. Jobb háttvéd, játszik 12 év óta.

Fekete, energikus játékos, a válogatott csapat tagja, játszik 9 év óta.

Nafé, a legjobb half Wienben. Rendkívül gyors futó és kitünő lövő. Játsszik 8 év óta.

Poinelít, francia származásu, fiatal játékos, Henrich porosz herczeg pártfogoltja. Játsszik 5 év óta.

Dick, nemzetközi játékos, régebben a First Vienna tagja volt. Játsszik 9 év óta.

Aspek, a legjobb jobbszélső csatár. Gyors futó, kitünő lövő és kiváló dribber. Játsszik 11 év óta.

Schnieger, jobb összekötő csatár nemzetközi játékos, a csapat kapitánya. Veszedjmes lövő és jó futó. Berlinben a berlini válogatott csapatnak egymaga 3 goalt lőtt. Játsszik 12 év óta.

Müller, a valódi közép csatár. Higgadt és rendkívül biztos játékos. Nemzetközi játékos. Játsszik 10 éve.

Neubaer, jó futó és biztos lövő. Egyike a legszimpatikusabb játékosoknak. Játsszik 8 év óta.

Maly, az osztrák hármas ugrás bajnoka, ő tartja a 500 méteres sík futás osztrák rekordot is. Kiváló balszélső csatár.

Hackenreuten, a legjobb wieni all round athléta.

A vendég csapatot Müller Ervin az egylet titkára kíséri el.

A K. F. C. a következő csapatból áll ki: Czidlina, Schwarcz, Ambró, Banai, Chrappán Szabó, Grimm, Payer, Csefkó Róth,

A két csapat folyó hó 18-án d. u. 5^{1/2} óraker mérkőzik a rácztemetői pályán. Bíró Lengyel Béla egyleti tag lesz. Helyárak a rendesek.

Felelős szerkesztő: **A lapkiadótulajdonos.**
Nyomatta a kiadótulajdonos: **Pannonia** könyvnyomda

Ikt. 5185.

1907.

Hirdetmény.

A komáromi kir törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közzé tétetik: miszerint a m. kir államvasutak (Budapest—kelenföld—ujszöny és ujszöny—brucki vonalhoz II-ik vágány számára az alább megnevezett határokból kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszíne a következő határnap tüzetik ki, ugymin: Almápuszta, Bélapusztá, Füzitöpsztá, és Ujszöny községekre nézve **1907. szeptember 19-én d. e. fél 10 óraker** Komárom állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeik a fentebbi határnapon a bizottság előtt előterjesszék, különben a kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a feljegyzett szolgálmat s jogosultságok iránti kifogásaik tekintetbe nem jöhetnek.

Együttal felhivatnak mindazok, akik a fentebbi határokban a fentnevezett vasutvonalak számára kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármilyen cím alatt igényt tartanak; ezeket **1907. évi október hó 1-ig** ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentésük, minthogy a később jelentkezők, észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadni, akinek nevére és a mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy felülbekebelezett tételek pedig ezentul kisajátított területről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, törkép és egyedi kimutatás a telekkönyvi hivatalban betekinthező.

Kelt Komárom, 1907 augusztus hó 12-én
Sztraska György
kir. tszéki bíró.

Kérje ingyen

és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főrajzjegyzékemet 3000-nél több rajzzal, mindennemű nikkellezüst- és aranyóruk, valamint mindennemű szolid arany és ezüst áruk, hangszerek, aczél- és bőrárúk stb.-ről eredeti gyári árban.



Nikkel remontoir óra K 3.—
System Roskopf patent óra K 4.—
Svájci eredeti system Roskopf pt. K 5.—
Bejegyzett „Sas Roskopf“ nik. r. K 7.—
Ezüst remontoir óra Glória műv. K 8.40
Ezüst remontoir óra dupla fedél. K 12.50
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra K 3.—
Schwarzvaldióra K 2.80. Kakuk K 8.50
Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. —
Nincsen kockázat! Becserelés megengedve
vagy a pénz vissza!

KONRÁD JÁNOS
cs. és kir. udvari szállító első órágyára
Brüx 1217 szám. (Csehország.)



Komáromi Kálmán és Társa

építő mesterek
sírkőraktára

Temető sor 27. a róm. kath. temető bejáratával szemben.

Dús raktár úgy hazai mint külföldi sírkövekben.
Olesó áruk. Nagy választék.

3 régi szó...

3 új szó...

Altvater

Altvater

Gessler

Gessler

Jägerndorf

Budapest

Iroda áthelyezés!

Ezennel van szerencsém tüzletfeleimet és ismerőseimet értesíteni, miszerint ——— 25 év óta fennálló ———

hirdetési irodámat f. évi augusztus 1-én
Budapest, VII., Károly-körút 13 I. em.

helyeztem át. ——— Kitűnő tisztelettel
Eckstein (Elek) Bernát

hirdetési irodája

Budapest, VII., Károly-körút 13. I. em.
Telefon 36-24.

Asztalos és Redőny üzlet megnyitás.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy magyar-utca 10 szám alatt egy ujonnan berendezett

épület, portál és butor asztalos műhelyt nyitottunk.

Műhelyünkben a legjobb minőségű Esslinger féle gördülőfaredőny, önműködő vászonroletták, Jaluziak és napellenzőponyvák készülnek.

Elvállalunk ezenkívül bármily a szakmába vágó munkát és javítást.

Kiszolgálásunk, pontos, szolid és gyors.

Áraink mérsékelték és olcsók.

Összes munkáinkat jótállás mellett készítjük.

Meltsók testvérek

Uj reggeli lap! Uj reggeli lap!

A H I R

Ezen a czímen

uj politikai napilap

indul Budapestben, melynek első száma

augusztus hó 28-án jelenik meg!

A H I R reggeli lap

Budapestben hajnalban jelenik meg és az első reggeli vonatokkal indal vldékre. —

Szerkeszti: BRAUN SÁNDOR.

— Kiadja A NAP ujságvállalat. —

Programmja: 1818.

Harcz Ausztria ellen. Harcz a 67-es politika ellen intézményeiben, embereiben, — czéljaiban, eszközeiben egyaránt. —

Magyar hadsereg! Külön vám! Nemzeti bank! Magyar műveltség! Általános titkos választói jog

Zsurnalisztikai eszközei, forrásai a legfényesebbek. — Munkatársai a magyar- ujságírás kiválóságai. **A H I R** formára, színre, tartalomra egészen új. Híven fog benne tükröződni a magyar közönség érzelmevilága. **A H I R** remek nyomdai kiállításban reggelenként 16-25 oldal terjedelemben a

legolcsóbb is. — Mesésen olcsó.

Egy szám ára **2 krajczár**

Budapestben és vidéken **tehát 3 krajczárral olcsóbb**

az összes reggeli lapoknál. —

— Előfizetési ára: —

Egész évre 8 frt. 16 K. Negyedévre 2 frt. 4 K.
Fél évre 4 „ 8 „ Egy hóra 70 kr. 1.40 fl.

Mutatványszámokat egyszerű levelezőlapon történő kívánságra, az augusztus 28-án megjelenő első számtól kezdve rögtön küld

— **A H I R kiadóhivatala** —
Budapest, Rókk Szilárd-utca 9 sz.

KALOGÉN

**BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉM A LEGJOBB ★★**

IZELLA TELEP
FÜRDŐ
KIMÁRTKÁZÁS
VIZOTÉTEL

SZÉNSAVAS, VILLANYOS, SÓ-
MŰR. FÉNYŐ- ÉS NAPFÜRDŐK

GYENEF IDEGETTÉRNEK, GYOMORBAI
BAN SZENVEDŐRNEK ÉS PIHENNI
VÁGYÓRNEK AJÁNLVA

NAGYMAZSÓC, KÜLÖN CSÁKAR
GÖZS KÖZLEKEDÉS

PROSPEKTUSSAL
SZOLGÁLUNK

Spitzer Adolf és Társa BUTOR áruháza
Komárom,
Kossuth-tér és
Mérsékelt áruk. Rendkívüli nagy kedvezmények. Szolid készítmények. **Kedvező fizetési feltételek.** Jókai-utca sarok.

Fizessünk elő,

Komárom legszókimondóbb legfrisebben
értesült, független, valódi 48-as érzelmű
politikai hetilapjára a

Komárom és Vidékére

Előfizetési ár: **Egy hóra 50 fillér.**

Hirdessünk a Komárom és Vidékében,
mert a „Komárom és Vidéke“ minden
példányát több mint 20.000 ember olvassa.

Minden hirdetés okvetlen célra vezet.

A hirdetési árak nagyon jutányossak.



Tessék ajánlatot kérni.



ÉRTESÍTÉS.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy bármiféle

CSEREPES MUNKÁT

ugymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótállás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér

DROSZT JOZSEF

cserepesmester, Mester-utca 6.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja

1904. ST. LOUIS Grand Prix.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfürdő

Kristály-ásványvizet!



legyen mindennapi italod!

Természetes hidrokarbonátos ásványvíz-forrás, mely szénssavval telítetik. Az emésztés elősegítő pompás asztali ital. Vidékre és külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfürdő Kútvállalattól Budán.

Varró gépek

Singer

Kaysner

Grizner

Centrál bobbin

Adria karikahajos

varró gépek

részletfizetésre kaphatók

SPITZER ADOLF és Társánál

Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

Asztalos

szakmába vágó portál épület, és butor munkák elkészítésére ajánkozik. Javításokat elfogad.

KRAUSZ EMIL

asztalos mester. Komárom, Stark ház.

Olcsó árak! Pontos és szolid kiszolgálással

Makulatur papir
kilónként

7 kr.-ért kapható a „Pannonia“ könyv- és papir-kereskedésben, Baross-u. 6.

Szélhajtó és göres csilapító**Hódfestvény cseppek**

1884. óta kipróbált **étvágygerjesztő és emésztést** előmozdító háziszser.

Egy üveg ára 1 korona

2 üvegnél kevesebbet nem küldenek. Ára utánvételt a láda beszámításával 2 korona 50 fillér. Kapható:

Bittner Gyula
gyógyszertárban.

== **Glogguitz** (Alsó Ausztria). ==

Magyar és francia cognac.

Olcsó bevásárlási forrás!

ZANKA EDE

Komárom, Kossuth- (Rozália tér).

1 klg. jó tisztaízű nyers kávé	kor.	2.20
1 „ finomabb nyers kávé	„	2.40
1 „ finom ceylon kávé	„	3.—
1 „ Cuba kávé	„	3.80
1 „ Arany Java kávé	„	3.80
1 „ Mocca kávé	„	3.80
1 „ pörkölt kávé	„	3.20
1 „ süveg (szukor) napi áruk		
1 „ koczka (szukor) mellett		
1 „ finom Suchong tea	kor.	6.—
10 dgr. „	„	—80
1 klg. Császár keverék	„	14.—
10 dgr. „	„	1.60
1 palack literes finom Cuba rum	„	2.—
1 „ „ Jamaikai rum	„	3.—

Mindennemű Mautner-féle gazdasági, kerti és virágmagvak.

Ezenkívül mindenféle fűszer áruk legjobb minőségben és jutányos áron kapható.

Vértés és Brázay-féle sósorszesz.

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a t. építő közönséget miszerint elvállalok új épületeknek teljes elkészítését, javításokat, valamint tervek, és költségvetések, készítését, a legjutányosab áráért, felelősség mellett.

Az építő közönség b. pártolását kérve maradtam

tisztelettel

Kürthy Lajos

Képesített kőműves mester és építési vállalkozó.
Komárom Viz-utca 16.

Nyomdász tanonc

felvétetik

„Pannonia“ könyvnyomdában.

TAKÁCS-féle gyomorsó

egyedül biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál. Ára 3 korona. — Nagy jövedelem marad a gazda kezében, ha apró szárnysai elhullását megakadályozza, ezt csak a

BAROMFI-TINKTURA

használatát által éri el, ára 90 fillér. — Kik sömör-

bajban szenvednek, azok használják a

folyékony eczetszappant

amely külön gyógyszernek bizonyult számos esetben K. 120

Takács István „Mátyás Király“ gyógytár

CINKOTA. (Budapest mellett.)

Használt tankönyveket jó

árban megvesz a „Pannonia“

könyvkereskedés.

Steckenpferd**Liliumtejszappan**

Bergmann & Co. gyárából Dresden és Teschen a/E.

a naponként befolyó elismerő levelek szerint a leghathatósabb orvossági szappan, szepők ellen, valamint egy üde arcz és rózsás szín elérésére.

Kapható 50 fillértért minden patikában;

drogeriában, parfümszappan és borbély-üzletekben.

Alulírott felhívom a nagyrabecsült építő közönség b. figyelmét

építési irodámra.

Komárom-Ujváros || Telephon szám
Igmándi-ut. 111.

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor

építész és okl. építőmester.

GODDAM!

Végre egy gyorsan és biztosan ható tyukszemzer.

COOK & JOHNSONS

amerikai szabadalmazott

TYUKSZEM-GYÜRÜI

1 darab 20 fill., 6 darab 1 K, postán 20 fill. portó.

Kapható a birodalom minden gyógyszerárában valamint orvosszer-drogeriákban stb.

STEINER HERMANN

Komárom,

Náder-utca Pick-féle ház

„Otthon“ kávéházzal szemben.

SAJÁT

készítményű férfi, női és gyermek czlpek nagy

RAKTARA

Javítások elfogadtatnak.

Részvényaláírási felhívás.

Alulírottak Komáromban **KOMÁROMI KORONA-TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG** cím alatt

részvénytársaságot szándékoznak alapítani,

miért is **100.000 K. alaptőke** biztosítás céljából ezennel aláírási ivatek bocsájtanak ki **500 darab részvény jegyzésére**, mely aláírási ivatek egyuttal a részvénytársaság tervezetét is tartalmazzák.

Az 50 évre alakítandó részvénytársaságnak célja olesó, könnyen hozzáférhető hitelt szervezni, a takarékoságot előmozdítani, hogy a megtakarított összeg gyümölcsözőleg elhelyezhető legyen.

A részvények névértéke 200 koronában állapittatik meg.

Az aláírás f. év október 1. (elsejéig) tart.

Az aláíró köteles a jegyzett részvény után az **aláírásától számított 8 (nyolez) nap alatt 20 (husz) %-ot készpénzben, 30 (harmincz) %-ot az alakuló gyűléstől számított legkésőbb 8 (nyolez) nap alatt, 50%-ot (ötven százalékot)** pedig az igazgatóság és választmány által meghatározandó időben a Komáromi Koronatakarékpénztár mint szövetkezet pénztáránál lefizetni, mely a megalakulásig 4%-al lesz kamatoztatva.

Azonkívül köteles minden aláíró minden egyes részvény után az aláírástól számított 8 nap alatt 10 koronát eljárási és szervezési költség címén az alapítóknak fizetni, melyből az alapítók az összes szervezési és eljárási költségeket fedezik, fennmaradó összeget a részvénytársaság tartalék-alapja javára fordítják.

Az alapítók fentartják maguknak azon törvény által biztosított jogokat, hogy túljegyzés esetén tetszés szerinti aláíróknak adják ki a részvényt és hogy az igazgatóságot és az alakuló gyűlés alkalmával tetszése szerint kinevezi.

Ha az alapítók által az aláírás zárhatár idejétől számított két hónap alatt az alakuló közgyűlés nem hivatnék össze vagy a közgyűlés a megalakulást ki nem mondaná, kötelesek az alapítók az aláírók által befizetett összeget (4%-kal kamatoztatva) visszafizetni.

Részvényaláírási ivatek küld az érdeklődőknek a Komáromi koronatakarékpénztár mint szövetkezet, hol az aláírások eszközölhetők.

Kelt Komáromban, 1907. augusztus hó 1.

Az alapítók:

Kun Miklós földbirtokos.	Fried József kereskedő.	Lengyel Lajos gabonakereskedő.	Süvegh János iparos.
Bencsáth Flórián iparos.	Gulyás Zsigmond kereskedő.	Dr. Mihola Ferencz ügyvéd.	Szabó Lajos iparos.
Dr. Biringer Mór orvos.	Grünstein Miksa kereskedő.	Mórotz Dániel földbirtokos.	Schnell Béla kereskedő.
Csendes János iparos.	Hander Gáspár ácsmester.	Pilcz Károly kőmives mester.	Wéber József iparos.
Czike Dénes könyvkötő.	Hirány György háztulajdonosok.	Salamon Zsigmond földbirtokos.	Dr. Weisz Miksa ügyvéd.
Czivány Imre vendéglős.	Kalabusz István iparos.	Spitzer Béla könyvkereskedő.	Zanka Ede kereskedő.
Fehér Kálmán ügyvéd.	Korén József kereskedő.	Steiner Dávid földbirtokos.	